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(prosim ¢itelne!)

t pro 0<t<1
0 jinde

Nakreslete tento signal a do stejného obrézku nakreslete signal y(t) = z(5 — 1)

Priklad 1 Signél se spojitym ¢asem je dan jako: x(t) = {

—5 pro 0<n <49
Piiklad 2 Signél s diskrétnim ¢asem ma nenulovych N = 100 vzorku: z[n] =< 1  pro 50 <n <99
0 jinde
Spocitejte jeho celkovou energii.

[e.9]

Piiklad 3 Je dan signal se spojitym casem: sled Diracovych impulst z(t) = >~ 6(t—nT}), s periodou
Ty = 20 ms. Vypoctéte hodnoty vsech jeho nenulovych koeficienti Fourierovy fady ¢ a nakreslete jejich
moduly ¢, pro k € —=5...5 na spravné frekvence. Pomucka: muzete vyuzit vzorce pro vypocet koeficientu
FR sledu obdélnikovych impulst ¢, = D%sine (gk:wl) .

Priklad 4 Spektralni funkce signédlu se spojitym casem x(f) ma na kruhové frekvenci w; = 2007 rad/s
hodnotu X (jw;) = v/ 18¢7°% . Uréete hodnotu spektralni funkce predbéhnutého signalu:
y(t) = x(t + 555) na téze kruhové frekvenci. Hodnotu napiste ve slozkovém tvaru.

1 —4 <t<4
Piiklad 5 Obdélnikovy impuls se spojitym ¢asem je dén jako z(t) = { 00 jpifl(zle ms St dms
Vypoctéte jeho spektralni funkci a nakreslete jeji modulovou i argumentovou ¢ast v zavislosti na kruhové
frekvenci w (do dvou obrazku). Vyznacte dulezité hodnoty na ose w i na svislych oséch.




Piiklad 6 Napiste matematicky i kratce slovné, jaky je vztah mezi impulsni odezvou h(t) systému se
spojitym ¢asem a kmitoc¢tovou charakteristikou H (jw) tohoto systému.

Piiklad 7 Prenosové funkce H(s) systému se spojitym casem ma dva nulové body: n; =0, ny =0
a dva poly: p; = —1 410005, py; = —1 — 10005. Urcete modul i argument kmitoctové charakteristiky
H(jw) tohoto systému pro frekvenci w; = 1000 rad/s.

|H(71000)| =..ceoveennnnn , arg H(j1000) = ...ccceneeen rad.

1 pro —4ms <t<4ms

Priklad 8 Obdélnikovy impuls se spojitym ¢asem je déan jako z(t) = { 0 jinde

Uvedte, jaka je minimdlni vzorkovaci frekvence F; . pro jeho idedlni vzorkovani a idealni rekonstrukei.

Fy = Hz
Priiklad 9 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signala s diskrétnim ¢asem o délce N = 4:
n | o | 1 | 2 | 3
x1[n] 4 0 1 0
xo[n] -1 -1 0 3

21[n] © a[n] | | | |

Piiklad 10 Diskrétni signdl ma pouze dva vzorky nenulové: z[1] =2, z[-1] = -2,
ostatni jsou nulové. Vypoctéte jeho Fourierovu transformaci s diskrétnim casem X(e’*) a nakreslete
jeji modulovou i argumentovou ¢ast (do dvou obrazku pod sebou) pro normovanou kruhovou frekvenci

edo—e— i

w € —m...m. Vyznacte dulezité hodnoty na ose w i na svislych osdch. Pomucka: sina = %




Priiklad 11 V tabulce jsou uvedeny hodnoty diskrétni Fourierovy tady realného diskrétniho signalu
s periodou N = 8. Doplnte chybéjici hodnoty.
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Piiklad 12 Diskrétni signal s délkou N = 100 ma vSechny vzorky stejné: xz[n] = 5. Vypoctété zadané
koeficienty jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

X[0] = e ;o X[A] = ,

Piiklad 13 Signdl z[n] s diskrétnim casem o délce N = 8 na obrazku byl kruhové posunut - viz druhy
obrazek. Prvni koeficient diskrétni Fourierovy transformace (DFT) signdlu x[n] ma hodnotu X[1] = 1.
Urcete (ve slozkovém tvaru) prvni koeficient DFT posunutého signalu.
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Piiklad 14 Impulsni odezva systému s diskrétnim ¢asem (neboli ¢islicového filtru), ma pouze tii nenulové
vzorky: h[0] =1, h[l]=0.5, h[2] =0.1

Nakreslete schema tohoto filtru. Pomiicka: blok zpozdujici o jeden vzorek (vétsinou znaceny z~!) md
pouze jeden vystup.

Piiklad 15 Ptenosova funkce H(z) systému s diskrétnim ¢asem mé dva nulové body: n; =0, mng =0
a dva poly: p; = 0.65, p, = —0.65.

Nakreslete prubéh modulu jeho kmitoc¢tové charakteristiky pro normované kruhové frekvence w € 0. .. 7 rad.
Polohu maxima musite urcit presné, hodnota maxima staci pouze piiblizné.
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i |

Piiklad 16 Napiste pfenosovou funkci H(z) systému s diskrétnim ¢asem z piikladu 15.

Priiklad 17 Stacionarni signdl ma funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti:
p(x)—{ 025 pro 1<z<5

. Urcete jeho stfedni hodnotu.
0 jinde

Priklad 18 Nahodny signdl je bily sum se stfednim vykonem P, =5. Nakreslete priubéh jeho autoko-
relacnich koeficientu R[k] pro k od -30 do 30.

Priklad 19 Hodnoty cukernatosti sladu v pivovaru byly puvodné kvantovany na b; = 8 bitech. Dva
vodice bylo ale nutné vyuzit na jiné véci (jedeq pro zapinani ohfevu kotle, jeden pro buzeni slddka), pro
kvantovani tedy zbylo pouze by = 6 bitti. Uvedte, o kolik dB se zhorsil pomér signalu ke kvantovacimu
sumu.

Priklad 20 Na obrézku je stacionarni a ergodicky diskrétni nahodny signal. Kladné vzorky mohou
nabyvat hodnoty od 0.5 do 1.5, zdporné vzorky od -1.5 do -0.5. Vzorky jsou nekorelované, vzorek z[n]
tedy nezavisi na zadném jiném. Nakreslete, jak bude ptiblizné vypadat sdruzena funkce hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti p(z1, e, k) ndhodného signdlu na obrazku pro sousedni vzorky (tedy & = 1) a kratce
zduvodnéte. Pomucka: funkce bude 2D, doporucuji osu x; vodorovné, xs svisle a jako hodnoty stupné Sedi
(ptip. stupné barvy Vasi tuzky).
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